
Kita Heilig-Kreuz Bad Homburg,  www.heiligkreuz-hg.de 
Protokoll der Elternbeiratssitzung Kindergarten am 7. September 2005 
 
Teilnehmer:  
Elternbeirat:  Frau Claudia Germer 
   Frau Annabelle Gleske 
   Frau Melanie Hill 
   Frau Christiane von Velsen 
Kirche:   Herr Axel Bug (Verwaltungsratsvorsitzender Heilig-Kreuz) 
   Herr Martin Ross (kurze Zeit anwesend) 
Kita:   Frau Regina Paske 
   Frau Cornelia von der Emden 
 
Weiterer Verteiler Frau Andrea Bug, Frau Heike Klockmann  (Elternbeirat) 

Frau Christina Müller (Verwaltungsrat Heilig-Kreuz) 
   Frau Gerda Müller (Gemeinderatsvorsitzende Heilig-Kreuz) 
 
1. Läuse 
Da die Anzahl der Kinder, bei denen Köpfläuse gefunden werden weiter zunimmt, macht 
Frau v. Velsen den Vorschlag, dass täglich alle Kinder kontrolliert werden sollen, um so eine 
weitere Ausbreitung zu verhindern. Der Elternbeirat bietet seine Hilfe an. Es wird einstimmig 
beschlossen, dass das Kita-Team sofern möglich die Haare aller Kinder täglich durchsucht 
und alle Kinder, die nach Meinung des Teams betroffen sind, nach Hause schickt und erst 
dann wieder in den Kindergarten lässt, wenn ein Attest vom Arzt nach der 2. Behandlungs-
maßnahme vorliegt. Informationsmaterial soll in Form eines Plakates aufgehängt werden 
 
2. Kindergartengelände: 

• Die neuen Spielgeräte wurden in den Sommerferien aufgestellt und die Kosten 
beliefen sich im vorher abgestimmten Rahmen. 

• Erweiterung des Kindergartengeländes: 
In der nächsten Sitzung des Verwaltungsrates werden die auf die Gemeinde 
zukommenden Kosten erörtert (Pflege des Baumbestandes etc.) und wieweit man 
sich mit der Stadt diesbezüglich einigen kann. Herr Bug wird den Elternbeirat über 
das Ergebnis und die weitere Vorgehensweise informieren. 

 
3. Vorbereitung des nächsten Elternabends: 

• Der bisher vorliegende Jahresplan wird korrigiert (Kita-Sommerferien dauern vom 
24.07. bis 14.08.06) und neu verteilt. 

• Eine Liste der Kindergartenkinder mit Adresse und Telefonnummer wird alphabetisch 
geordnet nach Gruppen sortiert im PC erstellt werden. 

• Der anwesende Elternbeirat wird sich (außer Fr. von Velsen) wieder zu Wahl 
aufstellen.  

• Frau Gleske wird sich wieder an die Eltern mit den Anliegen des Elternbeirats 
(Pünktlichkeit, wettergerechte Kleidung, Einkaufen, Vorlesen, Infotafel, etc.) wenden.  

• Frau Paske wird das neue Konzept für dieses Jahr vorstellen. Das Thema lautet: 
„Zauberhafte Kunst aus Kinderhand“. 

• Ausflüge sollen in das Thema eingebunden werden d.h. von nun an flexibel gestaltet 
werden. Der Elternbeirat wünscht, dass weiterhin regelmäßig Ausflüge zu 
Spielplätzen, Parks etc. stattfinden, damit auch für die Kinder, die nicht in der 
Vorschul-AG sind, spezielle Unternehmungen angeboten werden sollen. Vorschlag: 
das Kirchengebäude näher kennen zu lernen. Herr Ross erklärt sich bereit nach 
Absprache mit dem Kita-Team z.B. für jeweils 30 Min. sich ein Thema in der Kirche 
vorzunehmen und dies zu erklären (z.B. die Fensterbilder, die Monstranz, die 
Sakristei).  

 



 
 
4. Konzept der Vorschul-AG: 

• Olga und Anja (aushilfsweise Toni) werden die AG leiten. 
• Überlegung die Vorschul-AG in 2 Gruppen zu teilen, da die Anzahl der Kinder dieses 

Mal groß ist. 
• Spezielle Vorbereitung auf die Schule und nicht nur allgemeinbildende Themen sollen 

den Schwerpunkt darstellen. 
• Vorschlag von Frau Hill, wieder ein „Diplom“ anschließend auszuhändigen, wie z.B. 

vor 2 Jahren ein „Werkzeugdiplom“ für den geübten Umgang mit Holz, Werkzeugen 
etc. 

 
5. Verschiedenes 

• Da nun ein Integrationskind (der Antrag für ein weiteres Kind läuft noch) in der Kita 
ist, ist eine zusätzliche Betreuerinnenstelle auf 15 Stunden Basis bzw. nach 
Stattgeben des Antrags eine 30 Stunden-Stelle zu besetzen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
Bad Homburg, 13. September 2005 
 
 
 
 
 
 
 
Annabelle Gleske    Melanie Hill      
Vorsitzende     Schriftführerin      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


